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Wydarzenie „LATO ZACZYNA SIĘ W GDYNI: CudaWianki” inauguruje sezon letni w Gdyni. 
CudaWianki to unikatowa na skalę ogólnopolską propozycja spędzenia Nocy 
Świętojańskiej. Zeszłoroczne wydarzenie przyciągnęło do centrum miasta 20-tysięczną widownię. 
Miasto Gdynia, organizator imprezy, zadba o różnorodny i unikatowy program: na widzów czekają 
koncerty gwiazd zagranicznych i polskich oraz szereg artystycznych działań w przestrzeni miejskiej 
aktywizujących szerokie grono odbiorców. Wszystkie te wydarzenia będą miały miejsce 25 
czerwca, w sobotę w Gdyni na Plaży Śródmieście oraz w centrum miasta. 
Idea imprezy bazuje na nawiązaniu do tradycji Nocy Świętojańskiej - CudaWianki ożywiają i 
tworzą przestrzeń cudownych zdarzeń ku celebrowaniu radości życia i spontanicznemu uwalnianiu 
energii. Niezwykła sceneria miejskiej plaży i bulwaru, bliskość morza decydują o wyjątkowej 
atmosferze CudaWianków, które w niebanalny sposób otwierają się ku osobom zainteresowanym 
kulturalnym spędzeniem czasu.

CW 2011 to intensywne, artystyczne działania w przestrzeni miejskiej, w tym Aleja Cudów czyli 
działania warsztatowe i integracyjne, otwarte dla wszystkich zainteresowanych, szczególnie dla 
rodzin i najmłodszych, atrakcyjne zajęcia plastyczne i interaktywne wciągające do wspólnej 
zabawy mieszkańców Gdyni oraz turystów. Motywem przewodnim warsztatów będzie twórcze 
podejście do tematu ekologii i eko-dizajnu; Alternatywne Zwiedzanie Miasta – podczas 5 
spacerów poznamy Gdynię Nadmorską, Zieloną, Architektoniczną, Historyczną i Relaksacyjną; 
Akcja Wianki czyli wspólne plecenie eko i etno-wianków, a także po raz pierwszy Secret Game 
czyli bardzo tajemnicza gra miejska. Wszystkie te aktywności są całkowicie otwarte dla 
uczestników wydarzenia.

Kulminacyjnym punktem programu CudaWianków jest międzynarodowej klasy line-up Sceny 
Muzycznej – z udziałem gwiazd polskich i zagranicznych. Zapraszamy na jedyny koncert w Polsce 
19-osobowej, unikatowej orkiestry pod wodzą charyzmatycznego wizjonera czyli Matthew Herbert 
Big Band połączony z unikalnym, pełnym dramaturgii performance. Dodatkowo Matthew Herbert 
otworzy scenę koncertową CW autorskim Dj Setem o godz. 20.00. Polskimi gwiazdami wydarzenia 
są wyjątkowa polska wokalistka Kayah, której nie trzeba nikomu przedstawiać oraz jeden z 
najważniejszych producentów muzycznych czyli Smolik w pełnych składach koncertowych, 
gwarantujących wyjątkowy efekt. Muzycy wystąpią w niezwykłej, wielobarwnej oprawie 
scenograficznej Jarosława Koziary na gigantycznej scenie na gdyńskiej Plaży Śródmieście. 
Usłyszymy wytrwaną elektronikę, muzyczne eksperymenty, jazzowe aranżacje, energetyczne 
rytmy, które wprowadzą wszystkich tanecznym krokiem w lato. Całość zwieńczy Akcja Lampiony! 
czyli malownicze wypuszczenie w niebo setek papierowych lampionów szczęścia. 



W tym roku szczególnie zależy nam na włączeniu w poszczególne komponenty programowe jak 
największej grupy mieszkańców Gdyni i pozostałych miast metropolii trójmiejskiej oraz turystów. 
Dzięki atrakcyjnemu, całodziennemu programowi CudaWianki staną się znaczącą atrakcją 
turystyczną. CudaWianki to idealna okazja, aby rzesze turystów i mieszkańców w ten wyjątkowy, 
ciepły czerwcowy weekend mogły wspólnie celebrować nadejście lata. 

Na wszystkie wydarzenia – WSTĘP WOLNY. 
Szczegółowy program wydarzenia CW 2011 wygląda następująco:

12.00 | start CudaWianki 2011
12.00-18.00 | Aleja Topolowa + Park Rady Europy | ALEJA CUDÓW - warsztaty i akcje
12.00-18.00 | Centrum Miasta | ALTERNATYWNE ZWIEDZANIE MIASTA – spacery
16.00-18.00 | Centrum Gdyni | Gra Miejska: SECRET GAME
20.00 | Plaża Śródmieście | MATTHEW HERBERT DJ SET
21.00 | Plaża Śródmieście | koncert SMOLIKA
22.15 | Plaża Śródmieście | koncert KAYAH
23.30 | Plaża Śródmieście | koncert MATTHEW HERBERT BIG BAND
01.00 | Plaża Śródmieście | AKCJA LAMPIONY! 

Organizator: Miasto Gdynia
Sponsor: Grupa Lotos
Patroni medialni: Chili Zet, Gazeta.pl, Gazeta Wyborcza, Metro, Empik, Intercity, Trojmiasto.pl, 
Radio Gdańsk, Muno, In your pocket, Live and Travel, Express do kawy

Więcej informacji na: 
www.cudawianki.eu
www.gdyniakul  turalna.p  l
www.facebook.com/CudaWiankiGdynia

INFO SCENA MUZYCZNA:

MATTHEW HERBERT BIG BAND
MHBB to 19 osobowa orkiestra wykonująca kompozycje Matthew Herberta. W 2003 roku orkiestra 
pod jego kierownictwem muzycznym nagrała zainspirowaną tekstami politycznymi płytę "Goodbye 
Swingtime".  Po premierze albumu Big Band zagrał serię spektakularnych koncertów w tym na 
prestiżowych festiwalach Montreux Jazz Festival i Sonar. Na scenie podczas występów Herbert 
dogrywa partie elektroniczne oraz poddaje obróbce brzmienia orkiestrowe. Projekt ma charakter 
koncertu łączonego z niezwykłym performance.

http://www.facebook.com/CudaWiankiGdynia
http://www.gdyniakulturalna.p/
http://www.cudawianki.eu/
http://www.cudawianki.eu/program/akcje.html
http://www.cudawianki.eu/art/herbert.html
http://www.cudawianki.eu/art/kayah.html
http://www.cudawianki.eu/art/smolik.html
http://www.cudawianki.eu/art/herbert.html
http://www.cudawianki.eu/program/akcje.html
http://www.cudawianki.eu/program/zwiedzanie.html
http://www.cudawianki.eu/program/warsztaty.html


MATTHEW HERBERT 
Kompozytor, producent, DJ, multinstrumentalista i wizjonier. Wszechstronny artysta, który 
potrzebuje wielu pseudonimów, aby realizować swoje muzyczne koncepcje. Tworzy i nagrywa 
jako: Wishmountain, Radio Boy, Doctor Rockit, oczywiście jako Herbert, a ostatnio jako Matthew 
Herbert. Prowadzi trzy wytwórnie płytowe: Soundslike, Lifelike i Accidental. Wydaje na nich 
zarówno swoje produkcje jak i twórczość innych artystów. Ma na swoim koncie kilka albumów i 
wiele doskonałych produkcji. Są to zarówno jego własne kompozycie jak i remiksy, począwszy od 
komercyjnych wykonawców jak Moloko czy Bjork, przez klasyków Serge Gainsbourg, a 
skończywszy na Plaid. Komponuje również muzykę do filmów i sztuk teatralnych. 

Więcej info: 
www.matthewherbert.com

KAYAH
Wokalistka, kompozytorka,  autorka tekstów, współwłaścicielka firmy fonograficznej Kayax.  Swój 
debiutancki album „Kamień” wydała w 1995 roku i do tej pory ma na koncie 9 albumów (Kamień, 
Zebra, Kayah i Bregović, JakaJaKayah, StereoTyp, The Best & the Rest, MTV Unplugged , Skała i 
najnowszy  Kayah  &  Royal  Quartet).  W  czasie  swojej  solowej  kariery  muzycznej  otrzymała 
najważniejsze  nagrody  muzyczne,  w  tym  dla  najlepszej  wokalistki,  kompozytorki,  najlepszego 
utworu czy albumu. W 2007 roku wydała DVD „Kayah - MTV Unplugged”, zawierające rejestrację 
koncertu w ramach słynnego cyklu, do którego Kayah została zaproszona jako pierwsza artystka z 
Europy Środkowo-Wschodniej. Najnowsza płyta „Skała” po niecałym miesiącu sprzedaży, uzyskała 
status „Platynowej”. W swojej wytwórni Kayax, Kayah promuje młodych, utalentowanych artystów, 
którzy  zachwycili  ją  swoją  muzykalnością,  charyzmą  i  olbrzymim  talentem  oraz  osobowością. 
Kayax  wydał  do  tej  pory  płyty  takich  artystów jak:  Smolik,  Krzysztof  Kiljański,  Maria  Peszek, 
Zakopower, Novika, Bisquit, Sofa, Mosqitoo, June, Loco Star, L.U.C, Benzyna, Andrzej Bachleda, 
Fox, Envee, Kapela ze Wsi Warszawa, czy Jimmy Scott.

Więcej info: 
www.kayah.pl

SMOLIK
Tego Artysty nie trzeba specjalnie przedstawiać. Wystarczy wspomnieć, że jest niekwestionowaną 
gwiazdą wśród polskich producentów muzycznych, produkował utwory i płyty dla takich artystów 
jak: Krzysztof Krawczyk, Kasia Nosowska, Robert Gawliński, Maryla Rodowicz czy Maria Peszek. 
Natomiast przy swoich autorskich projektach współpracował m.in. z: Arturem Rojkiem, Noviką, 
Miką Urbaniak, Kasią Kurzawską i wieloma innymi młodymi wokalistami i muzykami. Jego ostatnia 
płyta (3) osiągnęła status „Platynowej”. Smolik jest laureatem wielu nagród branżowych i cieszy się 
uznaniem zarówno krytyków jak i publiczności. Obecnie pracuje nad swoim nowym, czwartym 
albumem.

Więcej info: 
www.smolik.com.pl

http://www.smolik.com.pl/
http://www.kayah.pl/


WARSZTATY | ALEJA CUDÓW 
Aleja Topolowa, godz. 12.00-18.00
Działania warsztatowe i integracyjne CW 2011 przeprowadzane są w przyjaznej przestrzeni parku 
miejskiego,  otwarte  dla  wszystkich,  szczególnie  dla  rodzin  i  najmłodszych.  Zapraszamy  na 
atrakcyjne zajęcia plastyczne i interaktywne wciągające do wspólnej zabawy mieszkańców Gdyni 
oraz  turystów.  Czekają  nas  twórcze  przygody  z  ekologicznym  projektowaniem  oraz  ludową 
tradycją: zbudujemy niezwykłe ekologiczne miasto, zaprojektujemy wyjątkowe lampiony i T-shirty, 
przekonamy się,  ile  kreatywności wyzwala kartka papieru i  zatańczymy wspólnie energetyczne 
tańce ludowe. 

WARSZTATY | ALEJA CUDÓW 
Aleja Topolowa, godz. 12.00-18.00

Działania warsztatowe i integracyjne CW 2011 przeprowadzane są w przyjaznej przestrzeni parku 
miejskiego,  otwarte  dla  wszystkich,  szczególnie  dla  rodzin  i  najmłodszych.  Zapraszamy  na 
atrakcyjne zajęcia plastyczne i interaktywne wciągające do wspólnej zabawy mieszkańców Gdyni 
oraz  turystów.  Czekają  nas  twórcze  przygody  z  ekologicznym  projektowaniem  oraz  ludową 
tradycją: zbudujemy niezwykłe ekologiczne miasto, zaprojektujemy wyjątkowe lampiony i T-shirty, 
przekonamy się,  ile  kreatywności wyzwala kartka papieru i  zatańczymy wspólnie energetyczne 
tańce ludowe. 

EKO-MIASTO
Konstrukcja  EKO-MIASTA  z  materiałów recyklingowych,  takich  jak  kartony,  rury,  liny,  sznurki, 
puszki, butelki i pojemniki po...wszystkim.
Zabawa rozpocznie się warsztatem dla rodzin z dziećmi w wieku 4-12 lat, na którym wszyscy będą 
wspólnie i kreatywnie poszukiwać idei związanych ze zrównoważonym rozwojem miasta, koncepcji 
miast inteligentnych, miast bionicznych, miast utopijnych, eko-miast i miast przyszłości. Wspólnie 
stworzymy plan zabudowy EKO-MIASTA, którego elementy dostawiane będą przez uczestników 
warsztatu.  Na  koniec  pomalowane  EKO-MIASTO  będzie  można  zamieszkać  i  uzupełnić  o 
elementy  prozy/poezji  zainspirowanej  książką  Italo  Calvino  „Niewidzialne  Miasta”.  Metodologia 
projektu opiera się na elementach ekspresji plastycznej i literackiej.

Prowadzenie: Aleksandra Chomicz i António Xavier
www.miroro.pl

TOPOLAMPION
Warsztaty  tworzenia  ekologicznych  lampionów,  które  można  zabrać  do  domu  lub  zaświecić 
wieczorem  na  gdyńskiej  plaży,  nawiązując  do  cudowności  Nocy  Świętojańskiej.  Podczas 
warsztatów  dla  dzieci  i  dorosłych  będziemy  malować  i  ozdabiać  kalki  oraz  inne  materiały 
transparentne,  a  następnie  konstruować  lampiony  według  własnego  zamysłu  lub  za  pomocą 

http://www.miroro.pl/


przygotowanych  wcześniej  specjalnych  szablonów.  Warsztaty  z  młodymi  trójmiejskimi 
projektantami,  którzy  nauczą  nas  podstaw  projektowania  i  ekologicznego  wykorzystania 
dostępnych materiałów. 
Dodatkowo  zapraszamy  wieczorem  na  plażę  miejską  na  Akcję  Lampiony! czyli  malownicze 
wypuszczenie w niebo setek papierowych lampionów szczęścia. 

Prowadzenie: Pomorskie Stowarzyszenie Projektantów PoCoTo
www.pocoto.eu

POFOLKUJ SOBIE!
Taniec tradycyjny był czymś więcej niż tylko tupaniem. Był rytmem życia codziennego na wsiach. 
Obecnie  odchodzi  w  zapomnienie.  Są  jednak  tacy,  którym jego  energia  nadal  krąży we  krwi. 
Grzegorz  Ajdacki,  członek  Stowarzyszenia  "Dom  Tańca"  z  Warszawy,  postara  się  przekazać 
wszystkim chętnym taką właśnie radosną energię. Doświadczenie taneczne nie jest wymagane! 
Do tańca na żywo na skrzypcach i bębenku przygrywać będą muzykanci z Grupy Trójwiejskiej. 
Energetyczne,  integracyjne  zajęcia  dla  całych  rodzin,  wciągające  do  radosnego  działania 
przypadkowych przechodniów. 

Prowadzenie: Grzegorz Ajdacki, Grupa Trójwiejska
Więcej o grupie można znaleźć na Facebooku.

PAPIEROWE CUDA
Warsztaty fascynującej sztuki  origami,  czyli  składania i  zginania papieru w fantazyjne kształy i 
figury.  Nauczymy się  tworzyć  figury roślinne  nawiązujące  do magicznego  kwiatu  paproci  oraz 
bajkowych roślin.  Przekonamy się,  że zwykła kartka papieru może posłużyć  do wyczarowania 
najbardziej  niezwykłych  i  nieoczekiwanych  modeli.  Warsztaty  promujące  origami  jako  jedną  z 
najbardziej ekologicznych i urachamiających wyobraźnię zabaw. Dodatkową atrakcją będą zajęcia 
terapii przez ruch, czyli wspólnego tworzenia kolorowej malowanej łąki z papieru. 

Prowadzenie: Marzena Wiklent, Beata Lichota (Polskie Centrum Origami)

EKOszulka
Podczas  warsztatów  stworzymy  na  koszulkach  znaki  graficzne  nawiązujące  do  ekologii  i 
CudaWianków.  Warsztaty  oparte  będą  na  procesie  projektowania  znaków,  komponowania 
piktogramów, designu, wycinania i odbijania szablonu na podkoszulkach. Każdy z uczestników w 
określonym czasie weźmie udział w 5 kreatorach:
Kreator 01 – praca konceptualna, tworzenie znaków, szkiców, rysunków, nowych znaków ekologii
Kreator 02 – kompozycja znaku na kartce A4
kreator 03 – wycięcie szablonu
Kreator 04 – odbicie szablonu na EKOszulce
Kreator 05 – wykonanie foto uczestnika w EKOszulce.
Podczas warsztatów zaproponujemy rozwiązania kolorystyczne zapewniające czytelność znaku 
graficznego,  z  uwzględnieniem  indywidualnego  charakteru  każdego  uczestnika.  EKOszulki 
stworzone podczas warsztatów zostaną rozdane przed koncertami i staną się żywą EKOgalerią. 
Szablon zostanie  odbity także na tablicy [niebieska tablica,  biały czytelny znak-piktogram].  Na 
miejscu dostępne  będą  białe  t-shirty,  można  także przynieść  własną  koszulkę,  którą  chce  się 
ozdobić. 

Prowadzenie: PGR ART [Robotnicy Sztuki: Mikołaj Robert Jurkowski i Sylwester Gałuszka]
www.pgr.art.pl

AKCJE MIEJSKIE
CudaWianki 2011 to także pasmo akcji miejskich, które mobilizują do aktywności wszystkich 
chętnych. Oprócz możliwości uczestniczenia w warsztatach oraz alternatywnym zwiedzaniu miasta 
mieszkańcy i turyści mogą się włączyć w obieg intensywnej kreacji – tworząc eko i etno wianki, 

http://www.pgr.art.pl/
http://www.pocoto.eu/


konstruując i wypuszczając w niebo lampiony czy uczestnicząc w wyjątkowej grze miejskiej z 
historyczną narracją, dzięki której odkryją gdyńskie tajemnice.

AKCJA WIANKI
Aleja Topolowa, godz. 12.00-18.00
Nawiązując do ludowej tradycji Nocy Świętojańskiej, proponujemy interakcję poprzez wyplatanie 
tradycyjnych i nietypowych wianków. Ogłaszamy również konkurs w dwóch kategoriach: na 
najpiękniejszy etno-wianek i najciekawszy eko-wianek. 

ETNO-WIANKI
Warsztaty z członkiniami Koła Gospodyń Wiejskich z Lubichowa ze Stowarzyszenia Kobiety 
Kwiaty Kociewia, które aktywnie kultywują ludowe tradycje. Gospodynie w pięknych kociewskich 
strojach ludowych w zeszłym roku wzbudziły ogromne zainteresowanie, w tym roku z 
przyjemnością zapraszamy po raz kolejny na naukę wyplatania pięknych wianków z traw i kwiatów 
rozkwitających w czerwcu. 

Prowadzenie: Koło Gospodyń Wiejskich z Lubichowa
www.kwiatykociewia.pl 

EKO-WIANKI
Czy można wyplatać wianki z butelek, kartonów, sznurków i gazet? Pewnie, że można! Warsztaty 
z tworzenia alternatywnych wianków pokażą, że cuda-wianki mogą powstać ze wszystkiego. Z 
góry nagromadzonych półproduktów wyłonią się fantazyjne obiekty wiankowe i wianko-podobne, a 
forma edukacji przez zabawę związana z twórczym upcyclingiem przybliży uczestnikom zjawisko 
artystycznego przetwarzania zużytych przedmiotów i wykształci postawę, którą można nazwać 
ekologią codzienności. 

Prowadzenie: Dominik Rudasz i Natalia Osuch 
www.rerere.pl

GRA MIEJSKA
SECRET GAME: UKRYTE HISTORIE
Centrum Gdyni | Start + Meta: Punkt INFO CW 2011 w Alei Topolowej
g. 16.00-18.00
Gra miejska to nowy rodzaj zabawy w przestrzeni publicznej, w której rywalizujące ze sobą zespoły 
przemierzają miasto i wykonują określone zadania w jak najkrótszym czasie. Niezbędna będzie 
podstawowa umiejętność posługiwania się mapą, orientacja w terenie miejskim i odrobina sprytu. 

Gra Secret Game: Ukryte Historie polega na odszukiwaniu historycznych miejsc w nowoczesnej 
przestrzeni miasta. Gdynia, mimo młodego wieku, może poszczycić się licznymi zabytkami i 
interesującą przeszłością, którą poznasz poprzez ciekawostki związane z ponad 
osiemdziesięcioletnimi dziejami miasta. Przy pomocy historycznych map i archiwalnych zdjęć 
będziesz musiał wcielić się w rolę detektywa i przemierzyć miasto, rozszyfrowując zagadki na 
podstawie tropów wręczonych przez organizatora. Dołącz do pierwszej gdyńskiej gry miejskiej z 
historyczną narracją!

Koncepcja merytoryczna: Paweł Różyński, pasjonat historii Gdyni, prowadzi portal www.gdynia-
moje-miasto.pl gromadzący informacje o Gdyni i jej najbliższych okolicach.

AKCJA LAMPIONY!
Aleja Topolowa, godz. 12.00-18.00 + Plaża Śródmieście, godz. 01.00-01.30

http://www.gdynia-moje-miasto.pl/
http://www.gdynia-moje-miasto.pl/
http://www.rerere.pl/
http://www.kwiatykociewia.pl/


Lampiony szczęścia pozwalają nam spełniać marzenia. W ramach wydarzenia CudaWianki 2011 
proponujemy wspólne wypuszczenie setek lampionów do nieba na zakończenie wydarzenia. 
Przynieś swój lampion, a jeśli go nie posiadasz, możesz wziąć udział w warsztatach tworzenia 
lampionów organizowanych przez Stowarzyszenie PoCoTo w Alei Topolowej. Razem ozdobimy 
niebo pięknymi, świetlistymi formami!

ALTERNATYWNE ZWIEDZANIE MIASTA
Centrum Gdyni, g. 12.00-18.00
Alternatywne Zwiedzanie Miasta to spacery tematyczne po Gdyni dla mieszkańców i turystów, 
pokazujące miasto od nietypowej, mniej znanej strony. Poznamy zachowane ślady historii rozwoju 
Gdyni, zgłębimy uroki miasta nadmorskiego, odkryjemy sekrety elegancji Kamiennej Góry, 
zrelaksujemy się wśród zieleni miejskiej. Pięć godzinnych spacerów i działań mobilnych 
poprowadzą eksperci i artyści, którzy podzielą się swoimi pasjami, ulubionymi i ciekawymi 
miejscami, opowiedzą o alternatywnych możliwościach spędzania wolnego czasu w Gdyni. Na 
uczestników spacerów czekają atrakcyjne niespodzianki, a najwytrwalsi spacerowicze otrzymają 
nagrody. 

Gdynia nadmorska
g. 12.00-13.15
Start: wejście do Muzeum Miasta Gdyni, ul. Zawiszy Czarnego 1

Gdynia reprezentacyjna i rekreacyjna to ukazanie historii i rozwoju nadmorskiej przestrzeni 
publicznej. Początki to bulwar nadmorski wzdłuż plaży zwany Aleją Lipową (nadal istnieje) i 
zbudowanie nowych Zakładów Kąpielowych (1926 r.), budowa opaski i ścieżki pod Kamienną 
Górą, aż do powstania w ramach robót publicznych 1929/30 r. bulwaru. Druga połowa lat 30. to 
budowa reprezentacyjnego Mola Południowego jako przedłużenie Skweru Kościuszki i początki 
kreowania Dzielnicy Reprezentacyjnej. Spacer będzie poprzedzony autorską prezentacją 
multimedialną w Muzeum Miasta Gdyni.

Prowadzenie: Sławomir Kitowski, autor i wydawca albumów o rodzinnym mieście. Pasjonuje się 
historią, estetyką i architekturą Gdyni. 

Gdynia historyczna
g. 13.15-14.30
Start: wejście do Muzeum Miasta Gdyni, ul. Zawiszy Czarnego 1

Gdynia trzech faz rozwoju osadniczego ma na celu przybliżenie fenomenu przekształcania się 
Gdyni wiejskiej w letniskową a następnie w miejską (za sprawą budowy portu). Podczas spaceru 
obejrzymy zachowane obiekty z wszystkich trzech faz rozwoju osadniczego i dowiemy się, 
dlaczego historyczny układ urbanistyczny śródmieścia Gdyni uzyskał wpis do rejestru zabytków 
Pomorza i jest prawnie chroniony. Spacer będzie poprzedzony autorską prezentacją multimedialną 
w Muzeum Miasta Gdyni. 

Prowadzenie: Sławomir Kitowski, autor i wydawca albumów o rodzinnym mieście. Pasjonuje się 
historią, estetyką i architekturą Gdyni. 

Gdynia relaksacyjna
g. 14.30-16.00
Start: Kamienna Góra, punkt widokowy obok Krzyża 

Jesteś ospały, spięty, zestresowany i nie wiesz, gdzie podziała się twoja witalność? Szukasz 
czegoś nowego, co cię ożywi i postawi na nogi? Jeśli tak, to zapraszamy na „Spacer po ciele”, 
czyli krótki warsztat budzenia ciała, aktywizacji jego wewnętrznych energii i odkrywania 
organiczności ruchu. Podczas warsztatu krok po kroku przespacerujemy się po swoim ciele i dzięki 
różnym ćwiczeniom improwizacji i relaksacji, poszukamy tańca, który rodzi się w relacji do 
przestrzeni na zewnątrz i wewnątrz ciała. Warsztat jest autorską kompozycją ćwiczeń, którą 



posługuje się w treningu Teatr Amareya. Składają się na nią elementy tańca butō, jogi, improwizacji 
i kontakt improwizacji, pracy z oddechem i energią ruchu oraz technik relaksacyjnych.   

Prowadzenie: Katarzyna Pastuszak, tancerka, reżyser, choreograf, teatrolog kurator Gdańskiego 
Festiwalu Tańca (Klub Żak). Od 2003 kieruje Teatrem Amareya.

Gdynia architektoniczna
g. 16.00-17.15
Start: wejście do Muzeum Miasta Gdyni, ul. Zawiszy Czarnego 1

Gdynia jako miasto: ulokowane nad chłodnym morzem, z korytarzami ulic rozpiętymi pomiędzy 
jego brzegiem a łagodnymi wzgórzami morenowymi, z Kamienną Górą, wyrastającą na 52 metry 
ponad ścisłe Centrum. To właśnie z tej Góry, niemal 100 lat temu, letnicy oraz przybywający z głębi 
Polski nowi mieszkańcy miasta - patrzyli na rodzącą się na ich oczach Gdynię, na statki 
wpływające do młodego portu. To tu w kolejnych latach powstał modny i pożądany do dziś obszar 
o nowoczesnym willowym wizerunku, świetnie wpisujący się w ukształtowanie wzniesienia. Jest to 
najmniejsza gdyńska dzielnica, o bardzo różnorodnych cechach przestrzennych, wciąż 
intensywnie przebudowywana, z mnóstwem architektonicznych niespodzianek. Zapraszamy na 
krótkie wprowadzenie oraz na „zdobycie” wraz z przewodnikiem Kamiennej Góry i wspólne 
sprawdzenie sekretów jej miejskiej elegancji. 

Prowadzenie: Monika Zawadzka, architektka, antropolożka kulturowa, Akademia Sztuka Pięknych 
w Gdańsku.

Gdynia zielona
g. 17.15-18.15
Start: obok Teatru Muzycznego, ul. Armii Krajowej, vis a vis Hotelu Orbis

Spacer szlakiem zieleni miejskiej w Gdyni tworzącej różnobarwny krajobraz miasta przyjazny 
mieszkańcom. Ogrodnik Miasta zapozna nas z koncepcją nasadzeń roślinnych na poszczególnych 
węzłach komunikacyjnych, poznamy przewodnie kolory dla każdej ulicy, dowiemy się, co kryje się 
za nazwą rondo „lawendowe”, „białe” i „pomarańczowe”. Zapoznamy się również z pilotażowym 
projektem „Zielona Gdynia od podwórka”, który być może zainspiruje kolejnych mieszkańców do 
zazieleniania własnych podwórek. Spacer podpowie, jak zmieniać swoją postawę wobec 
miejskiego środowiska na lepsze i jak stać się bardziej "zielonym". 

Prowadzenie: Biuro Ogrodnika Miasta w Gdyni


